
Учимся говорить правильно

           Уверенность в публичных выступлениях, ораторское мастерство, выразительная речь, умение владеть собой и своим голосом – все это инструменты, которые обязан иметь в своем арсенале настоящий профсоюзный лидер. Именно поэтому редакция интерактивного телеканала «Профсоюз ТВ» презентует авторский образовательный кейс «Ораторское искусство», в рамках которого планируется рассмотрение методической базы, различных риторических техник и приемов, адаптированных под профсоюзную специфику, а также проведение практических занятий с целью закрепления полученных навыков. 
 Проведение первого обучающего семинара для представителей профсоюзных организаций запланировано в период с 24 по 27 октября 2023 года в г. Светлогорск (Калининградская область). Программа курса предполагает количество участников до 32 человек (4 группы по 8 участников). В рамках согласованной с организаторами квоты 6 (шесть) человек, приглашаем Вас и представителей Ваших организаций, заинтересованных в повышении своих компетенций в области профессиональной риторики, принять участие в тренинге «Ораторское искусство». Программа курса и информация для участия прилагаются.
[bookmark: _GoBack]По вопросам возможного участия обращаться к заместителю Председателя Всероссийского Электропрофсоюза Александру Мурушкину: (495) 938-81-42, aleksandr.v.murushkin@elprof.ru. 




















			
