ИНФОРМАЦИЯ для участников
авторского курса Сергея Драндрова «Ораторское искусство»

Организаторы: редакция интерактивного телеканала «Профсоюз ТВ»

Сроки проведения: 24-27 октября 2023 года

Место проведения: г. Светлогорск (Калининградская область), санаторий «Волна», Калининградский пр., 68б

Стоимость участия: Организационный взнос на одного участника составляет 20.000 рублей (НДС не облагается). В организационный взнос включены: обучение согласно Программы мероприятия, обеспечение участников необходимым реквизитом и методическими материалами, кофе-паузы, обед в первый день обучения и товарищеский ужин. Для профсоюзных организаций и объединений профсоюзов, являющихся партнерами «Профсоюз ТВ» предоставляется скидка 10%.
Проезд и трансфер участников до места проведения и обратно, проживание, питание вне указанных в Программе пунктов осуществляется участниками самостоятельно или за счет командирующих организаций. Оплата организационного взноса производится на основании Договора/счета.

Проживание: Участникам рекомендуется проживание в санатории «Волна» (месте проведения мероприятия). Возможно проживание в двухместных номерах – с целью координации бронирования двухместных номеров просьба обращаться к организаторам. Также возможно проживание в других местах на усмотрение участников. Также возможно бронирование и оплата номеров через организаторов по Договору/счету с учетом комиссии 10% от суммы дополнительных услуг.

Количество участников: Максимальное количество участников тренинга - 4 группы по 8 человек.

По всем вопросам обращаться в редакцию «Профсоюз ТВ»:
Неваева Евгения Александровна, заместитель главного редактора «Профсоюз ТВ»
т. 8-964-768-76-05; e-mail: zhenya_nevaeva@mail.ru 
