
Информация для участия в открытом профсоюзном турслете
«Потому чТо мы Вместе» (далее –Турслет)
Общее количество участников Турслета составляет 200 человек. Окончательный состав участников согласно Положению о проведении Турслета определяет организационный комитет мероприятия. Заявки на участие носят предварительный характер и могут быть направлены только от имени профсоюзных организаций, несущих ответственность за направляемых участников.
Состав команды согласно Положению от 6 до 10 человек, включая руководителя (капитана) команды.
Для финансирования части расходов, связанных с проведением Турслета вводится организационный взнос в размере 6000 (шесть тысяч) рублей за 1 (одного) участника. Организационный взнос за участников перечисляется на счет Объединенной первичной профсоюзной организация Братской лесопромышленной площадки Профессионального союза работников лесных отраслей Российской Федерации командирующими организациями в течении 5 (пяти) рабочих дней с момента согласования Оргкомитетом их участия. В случае возникновения форс-мажорных обстоятельств, не позволяющих организаторам провести Турслет в указанные сроки, а также в случае отказа от участия по инициативе участника или командирующей его организации, организационный взнос не возвращается.
Мероприятие будет проходить 16-18 июля 2024 года на базе поселка Большое Голоустное  Иркутской области. (ул. Пименова, 1).
15 июля – день заезда участников в г. Иркутск. Остановиться можно в гостинице ЧОУ ДПО «Учебный центр профсоюзов», находящейся по адресу: ул. Байкальская 263. Проживание в гостинице – 1100 рублей за место в сутки. Телефоны для бронирования 8(3952)357963, 8-950-083-77-11. Проживание в гостинице участники оплачивают самостоятельно.
[bookmark: _Hlk160650775]16 июля – день заезда в лагерь. Трансфер из города Иркутска будет организован несколькими рейсами с 9-00 до 16-00 от ЧОУ ДПО «Учебный центр профсоюзов», находящейся по адресу: ул. Байкальская 263.
16 – 18 июля – спортивные, культурно-массовые и прочие мероприятия Турслета.
19 июля – день отъезда из лагеря. Трансфер до города Иркутск будет организован несколькими рейсами.
Подробная программа Турслета будет направлена участникам в сроки согласно Положению.
Участники могут добраться до места проведения самостоятельно, а также изменить удобные для них даты заезда и отъезда по согласованию с организационным комитетом Турслета. Дополнительные дни нахождения на территории базы оплачиваются отдельно.
На базе для участников Турслета предусмотрено проживание в палатках, централизованное питание. Палатки выдаются на месте (варианты размещения 6-местное и 4-местное). Спальники участники привозят свои. Если нет возможности привезти спальники, необходимо сообщить об этом заранее. Участникам команды для прохождения туристической полосы необходимо иметь одежду, полностью закрывающую руки и ноги, перчатки и удобную нескользящую обувь.  С собой необходимо иметь личные принадлежности для приема пищи (кружки, миски) и одноразовую посуду. В палаточном лагере будут умывальники с холодной водой и уличные туалеты. Распорядок дня участников и правила поведения будут определены отдельным регламентом, ответственность за соблюдение которого несет лично руководитель команды.
Территория базы обрабатывается от клещей, но организаторы рекомендуют приобрести страховой полис от укусов клещей. 
Дополнительная информация:
г. Иркутск – Мацейко Любовь Александровна, председатель ОППО БЛП Рослеспрофсоюза, ответственный секретарь Оргкомитета Турслета. 
(т. +79025671931, e-mail:lyubov.matseyko@brk.ilimgroup.ru) 
