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[bookmark: _GoBack]Расследование несчастных случаев, 
происшедших с работниками, находящимися в командировке на территории
Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, 
Запорожской и Херсонской областях

На территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области в 2022 году произошло 12 несчастных случаев с работниками, находящимися в командировке (в том числе при следовании к месту служебной командировки и обратно), в результате которых один или несколько пострадавших получили повреждения здоровья, относящиеся к категории тяжелых, либо погибли.
Из общего количества происшедших несчастных случаев:
· 3 групповых несчастных случая (г. Санкт-Петербург, Тверская область, Удмуртская Республика);
· 3 несчастных случая со смертельным исходом (Вологодская область, Ростовская область, г. Севастополь);
· 6 несчастных случаев с тяжелым исходом (Краснодарский край, г. Москва, Ульяновская область).
Основные вопросы, возникающие в ходе расследования указанных
несчастных случаев
1. Где формируется комиссия по расследованию несчастного случая, произошедшего на территории ДНР, ЛHP, Запорожской и Херсонской областей с работниками организации, зарегистрированной в другом субъекте Российской Федерации?
В соответствии со статьей 229 ТК РФ комиссию для расследования несчастного случая образует работодатель (его представитель), за исключением случаев, происшедших в организациях или на объектах, подконтрольных Ростехнадзору.
Комиссия формируется по месту регистрации работодателя (осуществления деятельности).
2. Как действовать, если представитель работодателя имеет ограниченные права и не может сообщить цель командировки работников на территории ДНР, ЛHP, Запорожской и Херсонской областей?
Для расследования и квалификации несчастного случая в первую очередь необходимо подтверждение причинно-следственной связи между гибелью (травмой) работника и исполнением им трудовых обязанностей.
В ходе расследования важно получить документы, подтверждающие факт командирования работника и исполнение им трудовых обязанностей в момент несчастного случая (например, таким документом является приказ (распоряжение) о направлении работника в командировку).
Таким образом, цель командировки не имеет концептуального значения для расследования несчастного случая.
3. Действия при отказе следственного комитета от предоставления информации по расследованному несчастному случаю в условиях ведения СВО?
В случае отказа следственных органов в предоставлении информации, необходимой для расследования несчастного случая в условиях ведения специальной военной операции, необходимо обращаться к вышестоящим должностным лицам (структурным подразделениям) Следственного комитета Российской Федерации.
При возможности, рассмотреть вопрос получения необходимой информации иным способом.
4. Как получить из ДНР, ЛHP, Запорожской и Херсонской областей такие документы как: справка о степени тяжести травмы, заключение судебно-медицинской экспертизы, протокол осмотра места происшествия?
Проведение осмотра места происшествия и опроса очевидцев несчастного случая и получение иных документов, необходимых для расследования возможно членом комиссии по расследованию несчастного случая - представителем работодателя.
Для этого осуществляется направление члена комиссии - представителя работодателя на территорию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области или Херсонской области, либо, если был командирован не 1 работник, в состав комиссии можно включить представителя работодателя, который уже находится в командировке на территории субъекта, где произошел несчастный случай (при условии, что он не является лицом, на которое непосредственно возложено обеспечение соблюдения требований охраны труда на участке (объекте), где произошел несчастный случай).
При невозможности получения медицинского заключения о характере полученных повреждений здоровья пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести необходимо чтобы работодатель обращался в Министерство здравоохранения ЛHP, ДНР, Херсонской области или Запорожской области, либо, если работник переведен в медицинское учреждение другого субъекта Российской Федерации (например, по месту регистрации пострадавшего работника), обращаться в данное медицинское учреждение, в котором проходит лечение пострадавший.
5. Практика применения оформления формы Н-1ЧС в случае ранения работника в результате обстрела?
В настоящее время данная практика отсутствует.
По несчастным случаям, происшедшим в результате чрезвычайных ситуаций (аварии, катастрофы, крушения, противоправные действия третьих лиц и другие ЧС, установленные с учетом критериев информации о ЧС природного и техногенного характера, утвержденных приказом МЧС России от 5 июля 2021 года № 429), когда необходимо длительное проведение соответствующих экспертиз, расследование данных ЧС соответствующими комиссиями, при их квалификации как несчастные случаи на производстве, могут оформляться Акты формы Н-1ЧС.
Согласно подпункту 21.2 Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, утвержденного приказом Минтруда России от 20.04.2022 № 223н - Акты формы Н-1ЧС оформляются и утверждаются работодателем по письменному решению комиссии (в установленных случаях государственного инспектора труда при проведении самостоятельного расследования несчастного случая) по расследованию несчастного случая, согласованному с центральным аппаратом Роструда и страховщиком, определяющими целесообразность принимаемого решения, с оформлением в произвольной форме протокола заседания комиссии (письменного решения государственного инспектора труда) с указанием оснований принятого решения при установлении комиссией (государственным инспектором труда при проведении самостоятельного расследования несчастного случая) причинно-следственной связи между гибелью (травмой) работника и исполнением им трудовых обязанностей. После оформления и утверждения работодателем актов формы Н-1ЧС расследование несчастных случаев продолжается.
6. Как квалифицировать и проводить расследование случая пропажи работника без вести?
Пунктом 18 Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, утвержденного приказом Минтруда России от 20.04.2022 № 223н определен порядок расследования обстоятельств происшествия, дающего основания предполагать гибель работников и других лиц при исполнении ими трудовых обязанностей или работ по заданию работодателя (его представителя), а также осуществлении иных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах, в результате несчастного случая.
Решение о квалификации и оформлении происшествия как несчастного случая (связанного или не связанного с производством) принимается после принятия в установленном порядке решения о признании пропавшего лица умершим.
