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Рекомендации по заполнению

таблицы основных показателей конкурса ППО
Основные показатели приводятся за два полных года подряд, предшествующих году, в котором подводятся итоги конкурса. По всем показателям каждого года начисляются баллы, что позволяет объективно оценить динамику деятельности ППО по каждому из показателей (положительная или отрицательная).

В таблице или сопроводительном письме необходимо использовать точное полное наименование первичной профсоюзной организации, а скобках – сокращённое наименование. Обязательно указывать полностью фамилию, имя и отчество председателя ППО, который подписывает таблицу, а по второй группе ППО – должность председателя по основному месту работы. Подпись заверяется печатью организации.

По первому показателю приводятся статистические данные по предприятию и ППО. Члены Профсоюза – неработающие пенсионеры не учитываются.
Второй показатель характеризует уровень работы по вовлечению в Профсоюз молодёжи и привлечению её к профсоюзной деятельности. 

По третьему показателю указывается общее число мероприятий коллективного договора. При этом представляется копия акта проверки выполнения коллективного договора или справка о его выполнении за подписью представителя администрации организации и председателя ППО с печатями.

По четвёртому показателю указывается среднемесячная номинальная зарплата за предыдущий и учитываемый годы по организации, где действует ППО.

Показатели, приведённые в пятом пункте таблицы, не характерны для активно и эффективно действующих ППО. Однако нельзя однозначно утверждать, что возможность их проявления полностью устранена.  

Шестой показатель является относительным и в некоторой степени характеризует деятельность уполномоченных по охране труда в организации.
