               Приложение №1
                                                                 к постановлению Президиума ВЭП

                                                                     от 07.12.2022 № 13-9                                                                               
Информация

 об итогах участия профсоюзных структур ВЭП

во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий
«За достойный труд!» в 2022 году
В 2022 году экономика Российской Федерации столкнулась с беспрецедентными вызовами. Защищая национальный суверенитет, право на жизнь и свободу граждан, Россия приняла на себя удар не только военной, но и экономической агрессии со стороны недружественных государств.
В настоящее время достаточно непросто проходит перенастройка всей российской экономики. Формируются новые логистические и производственные взаимоотношения, развиваются импортозамещающие производства. В сложившихся условиях борьба за достойный труд в большей степени направлена на сохранение рабочих мест, выполнение обязательств в рамках заключенных коллективных договоров и соглашений, соблюдение действующего законодательства, закрепляющего права трудящихся. 

Учитывая сложившуюся ситуацию, руководствуясь постановлением Исполнительного комитета ФНПР «О подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2022 году» от 30.08.2022 № 9-2, действуя в соответствии с постановлением Президиума Профсоюза «Об участии ВЭП во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» от 31.08.2022 № 11-37, структуры Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» обеспечили необходимое участие членов Всероссийского Электропрофсоюза в проведении 7 октября 2022 года мероприятий Всероссийской акции. 
- «Za Достойный труд!»;

- «Za Конституцию!»; 

- «Za Исполнение закона о профсоюзах!»; 

- «Za Президента!».

Структурными подразделениями ВЭП проводились мероприятия в форматах, утвержденных соответствующими решениями территориальных объединений организаций профсоюзов. В число проведенных мероприятий вошли заседания трехсторонних комиссий, участие в авто-велопробегах, встречи с представителями законодательной и исполнительной ветвей власти регионов, церемонии чествования лучших работников и многое другое.
Проводилась разъяснительная работа с профактивом о целях и задачах профсоюзной акции, о необходимости размещения информации о проведении акции на личных страницах в социальных сетях. Организовывались расширенные заседания профкомов.
Информация о подготовке и проведении акции профсоюзов 7 октября 2022 года в структурах Всероссийского Электропрофсоюза освещалась в профсоюзных средствах массовой информации, на сайтах территориальных и первичных организаций ВЭП, на сайте Профсоюза и в журнале «Вестник Электропрофсоюза», социальных сетях. 

О требованиях, направленных на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся за безопасный труд, достойную заработную плату, эффективную занятость, соблюдение других социальных гарантий, члены Всероссийского Электропрофсоюза наряду с представителями других отраслевых профсоюзов заявили, используя весь арсенал средств и возможностей медиа-пространства. 

Так, 6 октября 2022 года состоялся профсоюзный конкурс агитбригад Белгородского областного объединения организаций профсоюзов, приуроченный к Всемирному дню действий профсоюзов «За достойный труд!». Областной комитет ВЭП представляла команда Молодёжного совета БелОО ВЭП «Молодая ЭнергоРусь». По завершению регионального конкурса, звание лучшей агитбригады работающей молодёжи было заслуженно присвоено команде Молодёжного совета БелОО ВЭП «Молодая ЭнергоРусь».
Одной из первых в акцию включилась 7 октября Хабаровская межрегиональная организация отраслевого Профсоюза, по результатам которой оперативно был подготовлен и размещен в соцсетях соответствующий видеоролик. 

Активное участие во Всероссийской акции приняли коллективы подразделений ППО ОАО «Иркутская электросетевая компания» Иркутской областной организации ВЭП. Во всех цеховых профсоюзных организациях в период с 26 сентября по 7 октября 2022 года состоялись расширенные заседания профкомов с привлечением Молодёжных советов, где были обсуждены цели и задачи проведения коллективных действий Профсоюза, посвящённых защите законных прав и интересов трудящихся в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!». Были рассмотрены проблемные вопросы в сфере социально-трудовых отношений в трудовых коллективах энергокомпании, обсуждён на заседаниях профкомов и вопрос о частичной мобилизации работников компании, даны разъяснения и приняты решения о материальной  поддержке сотрудников – членов Профсоюза, мобилизованных на военную службу, их правах и льготах, организована раздача листовок с адресами пунктов сбора гуманитарной помощи среди жителей г. Иркутска и Иркутской области для отправки жителям ДНР, ЛНР и других освобожденных территорий. В результате акции все коллективы подразделений ОАО «ИЭСК» присоединились к гуманитарной акции по оказанию помощи гражданам Донецкой и Луганской Народных Республик и других освобождённых территорий.

Члены Профсоюза филиала ТЭЦ-11 ООО «Байкальская энергетическая компания» приняли участие во Всероссийской интернет-акции профсоюзов. Цель организованной интернет-акции – привлечение внимания работников коллектива к актуальным проблемам в сфере социально-трудовых отношений, к традициям профсоюзного движения в защиту прав работников за достойную заработную плату, занятость, социальную защиту.
Безопасный, хорошо организованный и   предусматривающий высокую и справедливую оплату труд – это тот идеал, к которому стремится Профсоюз, об этом свидетельствуют и использованные в ходе интернет-акции лозунги:

- «Zа Достойный труд!»;
- «Индексацию зарплаты не ниже уровня инфляции!»;
- «Нет трудовому геноциду!»;
- «Требуем индексации пенсии работающим пенсионерам!»;
- «Нет давлению на профсоюзы!»;
- «Zа Конституцию!»;
- «Zа Президента!»
В ряде регионов Российской Федерации представители структур отраслевого Профсоюза приняли активное участие в проводимых автопробегах и велопробегах. 
В Усть-Илимске автопробег завершился у Мемориала «Три звезды», где состоялся митинг, на котором от энергетиков выступила Ольга Макарьева, председатель профкома Усть-Илимской ТЭЦ, призвавшая к необходимости сплочения вокруг Президента России Владимира Владимировича Путина, поддержки Армии России и к борьбе с нацизмом:

«В этот день мы ещё раз напоминаем органам власти, социальным партнерам, что решение всех проблем в экономике, в сфере трудовых отношений, связанных с санкциями и непростой политической обстановкой, невозможно без эффективного и прямого диалога на основе уважения принципов достойного труда, признания профсоюзов. Главная задача сегодня – сохранить стабильность в обществе и в трудовых коллективах, обеспечить социальные гарантии работникам, достойную заработную плату, поддержать российскую армию, наших ребят, ушедших защищать мир и нашу Родину!» 
В Доме Правительства Свердловской области в конференц-зале состоялись: заседание Совета ФПСО, XXVII внеочередная конференция ФПСО и Областное собрание, посвящённое Дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!». От Свердловской областной организации ВЭП в мероприятиях приняли участие 16 представителей. Также в режиме видеоконференции были подключены студии в муниципальных образованиях, что дало возможность участвовать в совещании профсоюзным активам Свердловской области. В областном совещании участвовали также представители региональных, отраслевых и первичных профсоюзных организаций Свердловской, Челябинской, Тюменской и Курганской областей, всего – более 400 участников.
Показателен пример проведения акции профсоюзов в Архангельской областной организации Профсоюза. Во Всемирный день действий «За достойный труд!» 7 октября профактив Архангельской областной организации ВЭП провел традиционную акцию «День синего цвета», выступив за реальное увеличение должностных окладов энергетиков. Основные требования энергетиков Архангельской области, которые написали работники на плакатах:
- «ЗА достойную зарплату!»;
- «Коллективный договор ТГК-2 – на новый уровень!»;

- «ЗА реальный рост заработной платы энергетиков!»;

- «Рабочий энергетик не должен быть бедным!»;

- «Достойному труду – достойная зарплата!»;
- «Работодатель, увеличивай, а не ПРЕУВЕЛИЧИВАЙ!»;
- «Профсоюзы ЗА реальный рост зарплаты!»;
- «ЗА повышение заработной платы промышленно-производственного персонала в электроэнергетике!»;
- «ТК РФ ст.134 Обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы!»;
- «Возвращение 0,3% от фонда оплаты труда на спортивные и культурно-массовые мероприятия! (ТГК-2)».
Традиционная осенняя акция профсоюзов прошла в условиях беспрецедентного давления на нашу страну, которое выражается не просто в проведении санкционной политики, но и в обстановке оголтелого русофобства и военного противостояния, направленного на подрыв и уничтожение национального суверенитета России и её территориальной целостности.
В современных реалиях продолжать добиваться воплощения идеалов достойного труда и социальной справедливости можно лишь успешно завершив специальную военную операцию. Победу России в этой жестокой схватке с «коллективным Западом» обеспечат сплочение общества на патриотической основе и перенастройка всей российской экономики с целью укрепления могущества нашей Родины. Решение этой задачи невозможно без опоры на такой массовый общественный институт как профсоюзы, как Федерация Независимых Профсоюзов России, объединяющая миллионы членов профсоюзов, играющая важнейшую роль в регулировании социально-трудовых отношений и являющаяся становым хребтом гражданского общества РФ.
Подводя итоги акции профсоюзов, необходимо отметить, что членские организации Федерации Независимых Профсоюзов России, включая Всероссийский Электропрофсоюз, успешно продолжают свою уставную деятельность в условиях санкционного давления, новых экономических реалий и проведения специальной военной операции, оставаясь при этом самой представительной и влиятельной общественной организацией, стоящей на защите прав и социально-экономических интересов трудящихся.
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